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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】 

D 1 結構系統所必須達成的目的，下列何者不正確？

(A) 空間的包圍                                              (B) 二點之間的聯繫
(C) 象徵意義的表達                                      (D) 外觀的裝飾性優先於結構性能 

B 2 關於結構物的穩定要求，下列敘述何者正確？

(A) 結構物只要滿足平衡即可
(B) 結構物必須要符合穩定、靜定或非靜定的要求
(C) 靜定結構物較非靜定結構物安全
(D) 外力不穩定與內力不穩定無關

D 3 下列何者不是材料強度要求的考量因素？

(A) 材料選擇              (B) 材料形狀改變      (C) 安全係數              (D) 施工便利性 

B 4 關於塑性設計的敘述，下列何者正確？

(A) 只適用於鋼筋混凝土結構                      (B) 比彈性設計節省材料
(C) 對於靜定結構特別有利                          (D) 不考慮材料疲乏現象 

D 5 關於結構分析設計程序中「載重分析」的敘述，下列何者錯誤？

(A) 包括垂直載重分析                                  (B) 包括水平載重分析
(C) 包括附加載重分析                                  (D) 不包括其他載重分析 

D 6 依使用材料不同之分類，下列何者錯誤？

(A) 木構造                  (B) 巧工構造              (C) 鋼骨混凝土構造  (D) 塑性構造

D 7 關於力量傳遞不同之分類中的「形態作用結構系統」，下列何者不是其基本形

式？

(A) 纜索系統              (B) 帳篷系統              (C) 拱系統                  (D) 梁柱系統

A 8 建築物的載重依來源可分為兩大類，下列敘述何者錯誤？

(A)僅包含建築物本身的靜載重
(B) 來自人使用時所增加的附加物重量
(C) 來自地球或自然界不斷運轉變化的力量
(D) 包含如冰雪、雨、風、地震等所產生的載重

A 9 關於建築物的載重分類，下列何者正確？

(A)其他載重包含溫度載重基礎載重、不均勻沉陷等
(B) 靜載重包含人、動物、機械等重量
(C) 活載重包含建築物構材之自重
(D) 風力載重屬於靜載重的範圍
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B 10 關於風力特性的敘述，下列何者錯誤？

(A) 風力對建築物的作用是動態的              (B) 建築物形狀與風力作用無關
(C) 風力與建築物的細長情形有關              (D) 風力與排列位置有關 

A 11 下列何者不是影響建築物風力作用的因素？

(A) 建築物材料顏色      (B) 建築物高度     (C) 地表形式  (D) 建築物形狀

A 12 關於土壓力的敘述，下列何者錯誤？

(A)主動土壓力永遠大於被動土壓力
(B) 靜止土壓力是指土壤在水平方向不發生變形時產生的土壓力
(C) 可分為側向土壓力及垂直土壓力
(D) 土壓力可分為靜土壓力、主動土壓力及被動土壓力等三種

D 13 下列何者是基本應力的分類？

(A) 只有張應力和壓應力
(B) 只有軸向應力和扭應力
(C) 只有彎曲應力和剪應力
(D) 包含張應力、壓應力、剪應力、扭應力等 

A 14 關於結構受力的敘述，下列何者錯誤？

(A) 結構物承受載重後只會產生一種應力
(B) 複合應力是由多種應力組合而成
(C) 結構物承受載重後會產生複合應力
(D) 不同設計方法對材料容許應力有不同規定

A 15 關於溫度變化產生的二次應力，下列何者錯誤？

(A) 靜定結構會產生應力                              (B) 固定梁會產生額外的彎矩
(C) 簡支梁會產生撓度                                  (D) 靜定結構容易產生變形

A 16 關於鋼材挫屈破壞的防止對策，下列何者錯誤？

(A) 增加偏心效應                                           (B) 使用實質斷面的鋼材
(C) 加腹板或加勁板                                       (D) 控制載重作用位置 

B 17 鋼材的彈性模數大約為多少？

(A) 1.05×105 kgf/cm²                                     (B) 2.1×106 kgf/cm²   
(C) 7.0×105 kgf/cm²                                       (D) 1.12×106 kgf/cm² 

B 18 下列何種材料的應變硬化現象最明顯？

(A) 鋼材Pu=Py者      (B) 鋼材Pu>Py者     (C) 鋼材Pu<Py者     (D) 混凝土材料



5

D 19 塑性鉸的定義，下列何者正確？

(A) 構材承受極限彎矩後立即破壞
(B) 構材承受彎矩後無法轉動
(C) 達到極限彎矩後可繼續增加彎矩
(D) 達到塑性彎矩後無法再承受新增彎矩但可轉動 

A 20 關於纜索的特性，下列何者錯誤？

(A) 可承受彎矩                                               (B) 斷面積與長度的比值非常小
(C) 只能承受張力                                           (D) 會因載重而產生垂度 

C 21 下列何者不是纜索造成不穩定的原因？

(A) 風力作用              (B) 溫度變化              (C) 混凝土強度          (D) 不對稱載重

A 22 依歷史發展分類，下列何者最早出現？

(A) 羅馬式拱              (B) 哥德式拱              (C) 阿拉伯式拱          (D) 現代拱橋

D 23 拱與纜索最大的不同點為何？

(A) 承受載重的大小不同                              (B) 易受風力影響程度不同
(C) 施工難易程度不同                                  (D) 無法像纜索隨時改變形狀

A 24 桁架基本構成中，桿件主要承受什麼力？

(A) 軸力                      (B) 彎矩                      (C) 扭力                      (D) 剪力

B 25 N = b + r - 2j公式中，j代表什麼？
(A) 桿件數目              (B) 節點數目              (C) 支承反力數目      (D) 內力數目

B 26 桁架載重接合方式中，主要將外力轉換成什麼作用於節點上？

(A) 分散載重              (B) 集中載重              (C) 動態載重              (D) 均布載重

B 27 梁柱構架抗載重行為中，垂直方向的桿件稱為？

(A) 樑                          (B) 柱                          (C) 斜撐                      (D) 支撐

C 28 梁柱材料斷面形狀的變化主要目的為何？

(A) 美觀需求                                                  (B) 施工便利             
(C) 能承受更大的載重                                  (D) 降低成本

B 29 固定梁承受均佈載重時，固定端彎矩係數為：

(A) 1/8                         (B) 1/12                       (C) 1/16                       (D) 1/24
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C 30 連續梁的跨度數愈多時：

(A) 彎矩會增加                                              (B) 彎矩分佈較不均勻
(C) 彎矩分佈較均勻                                      (D) 彎矩不變 

C 31 格子梁二向梁的勁度必須如何，才能發揮最佳的雙向抵抗效果？

(A) 長向梁較大          (B) 短向梁較大          (C) 二向梁要一致      (D) 與跨度無關 

C 32 平板的形狀對其行為有何影響？

(A) 長方形平板有較好的雙向傳遞效果      (B) 正方形平板較不適合使用膜作用
(C) 正方形平板主應力線呈放射狀分佈      (D) 形狀對傳遞行為無影響

D 33 有關摺板的支承特性，下列敘述何者錯誤？

(A) 應力會集中在摺板邊緣處                      (B) 會導致邊緣處變形破壞
(C) 在邊緣處必須加入適當補強措施          (D) 邊緣應力不會影響整體結構

B 34 下列何者為膜系統的基本特性？

(A) 可承受彎矩及剪力                                  (B) 僅能承受張力
(C) 具有較大的勁度                                      (D) 抗壓能力強

C 35 關於膜結構的應用，下列敘述何者正確？

(A) 適合小跨度空間                                      (B) 不需考慮風力影響
(C) 可覆蓋極大跨度空間                              (D) 結構重量較大 

C 36 薄殼結構由膜形成後的優點，下列何者錯誤？

(A) 可提高結構的抵抗強度                          (B) 可做為永久性建築物使用
(C) 需要較多的材料                                      (D) 為現代建築中表現型式最為複雜者 

B 37 關於剪力牆立面設計的敘述，下列何者錯誤？

(A) 在立面上配置剪力牆相當自由
(B) 在平面內部配置剪力牆的耐震性較差
(C) 在立面上配置剪力牆不會妨害平面空間使用
(D) 可變化出多種的立面形式

C 38 關於立面型式中的"斜撐式設計"，下列敘述何者正確？
(A) 僅能設置於建築物內部                          (B) 無法與其他系統組合使用
(C) 愈在下層需愈密集配置                          (D) 只能採用單一斜度配置 

C 39 下列何者不是震災後緊急評估的主要目的？

(A) 防止二次災害發生                                  (B) 確保人員安全
(C) 進行結構補強設計                                  (D) 初步判定建築安全性
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D 40 災後建築物緊急評估的評估人員資格不包含下列何者？

(A) 建築師                  (B) 土木技師              (C) 結構技師              (D) 水電技師 

C 41 關於結構快篩的評估程序，下列敘述何者錯誤？

(A) 先進行初步篩選                                      (B) 再進行耐震能力評估
(C) 直接進行結構補強                                  (D) 依據評估結果決定後續處理方式 

C 42 下列何者是韌性結構設計觀念的主要考量？

(A) 僅考慮強度                                              (B) 僅考慮勁度
(C) 同時考慮強度及韌性                              (D) 僅考慮質量

C 43 關於制震結構設計觀念，下列敘述何者錯誤？

(A) 可降低地震力                                          (B) 可控制風力
(C) 只適用於低層建築                                  (D) 可增加建築物安全性 

C 44 鋼鍵控制系統的感應器主要測量下列何者？

(A) 溫度                                                          (B) 濕度
(C) 位移、速度或加速度                              (D) 風向

D 45 隔震系統設置在建築物的地下室時，下列何者非必要考量？

(A) 隔震系統與擋土牆距離                          (B) 隔震系統之防水設計
(C) 隔震系統之防火設計                              (D) 隔震系統之色彩設計

D 46 下列何者不是補強的主要目的？

(A) 提升建築物強度                                      (B) 改善建築物韌性
(C) 符合現行規範要求                                  (D) 增加建築物高度 

C 47 填補材料最主要的功能為何？

(A) 增加結構強度      (B) 提升建築物韌性  (C) 有良好填滿功能 (D) 增加建築物剛度

B 48 韌性抵抗型補強的缺點為何？

(A) 耐久性不足          (B) 強度未被提升      (C) 施工困難              (D) 成本過高

D 49 下列何者不是性能提升材料的特點？

(A) 可分擔原結構承受的外力                      (B) 提高結構物耐震性能
(C) 增加建築物使用年限                              (D) 必須完全拆除原結構

A 50 鋼筋混凝土梁補強工法中，哪一種方式效果最差？

(A) RC梁頂部加鋼板                                    (B) RC梁側面加鋼板
(C) RC梁加強筋                                            (D) RC梁加鋼板

 


